
Acta del Ple

Identificació de la sessió

Sessió: Convocatòria sessió plenària extraordinària, dia 22 de març de 2021, a les 19.00
h.
Ens: Ajuntament de Bonastre

PleÒrgan: 
ExtraordinàriaCaràcter: 

Ester Bartra UrpíPresident/a: 
Juan Escoda PiñolSecretari/ària: 

22 de març de 2021Dia: 
19:00Hora d'inici: 

Sala de PlensLloc: 

Assistents:

Sr. Juan Salvador Terribas Pérez (Tots Som Bonastre)
Sr. Joan Seix Salvat (Som Bonastre)
Sr. Jaume Fortuny Lahoz (Som Bonastre)
Sr. Enric Sanabre Recasens (ERC Bonastre)
Sra. Núria Piñas Olivella (ERC Bonastre)
Sr. David Pulido González (Tots Som Bonastre)

Una vegada comprovat quórum es procedeix a iniciar la sessió, amb el següent ORDRE DEL
DIA :
1. Aprovació, si s'escau, sol·licitar al Departament d’Educació, que des de l’Escola
Pública l'Estel ZER Els Ceps, es porti a terme la gestió del primer cicle d’educació
infantil.

2. Aprovació, si s'escau, designació representants de l'Ajuntament a la Direcció
General d'Administració Local per a la delimitació del terme municipal de Vespella de
Gaià amb el nostre, en el marc de l'elaboració del Mapa Municipal de Catalunya.

ACORDS

 Alcaldia

APROVACIÓ, SI S'ESCAU, SOL·LICITAR AL DEPARTAMENT D’EDUCACIÓ, QUE DES DE1. 
L’ESCOLA PÚBLICA L'ESTEL ZER ELS CEPS, ES PORTI A TERME LA GESTIÓ DEL
PRIMER CICLE D’EDUCACIÓ INFANTIL.

QUEDA APROVADA PROPOSTA D' ACORD PER 5 VOTS A FAVOR ( 3 VOTS SOM
BONASTRE I 2 TOTS SOM BONASTRE) I 2 ABSTENCIONS DEL GRUP ERC-BONASTRE.
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Fets

L’Ajuntament de Bonastre, fa uns quaranta anys, va crear la Llar d’Infants Municipal,
denominada Llar d’Infants Municipal Els Patufets, Codi de centre E3007683.
 
En l’actualitat el creixement demogràfic a anat minvant i la previsió per al proper curs 2021-
2022, és de que hi assisteixin un total de tres o quatre infants entre P1 i P2, essent necessari
procedir a la clausura de la Llar d’Infants Municipal Els Patufets, i que l’ensenyament del primer
cicle d’educació infantil es porti a terme des de l’Escola Pública L'Estel ZER Els Ceps.
 
Secretaria, el dia d’avui ha informat favorablement l’expedient en tràmit.

Fonaments de dret

- Llei 7/1982, de 2 d’abril reguladora de les Bases de règim local.
- Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i
de règim local de Catalunya.
- Article 21 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya.
- Llei 12/2009, del 10 de juliol, d'educació.
- Llei orgànica 2/2006, del 3 de maig, d'educació
- Disposició addicional quinzena del Decret 102/2010, de 3 d'agost, d'autonomia dels
centres educatius
- Decret 282/2006, de 4 de juliol, dels requisits dels centres del primer cicle de l'educació
infantil,
- ORDRE EDU/67/2020, de 26 de maig, del procediment d'implantació dels ensenyaments
de primer cicle d'educació infantil a les escoles rurals.

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Demanar al Departament d’Educació que es faci càrrec, des de l’Escola Pública
L'Estel ZER Els Ceps, del primer cicle d’educació infantil (alumnes de P1 i P2).
 
Segon.- Fer constar el compromís de:

1r.- Contribuir al finançament de la implantació de l’ensenyament en els termes que es
determinin al conveni.
2n.- Fer-se càrrec de l'adequació dels espais i instal·lacions que calguin habilitar, d'acord
amb els requisits dels centres de primer cicle d'educació infantil, per atendre els infants
del primer cicle d'educació infantil. Espais que hauran de ser, preferentment, dins de la
mateixa escola o dins del recinte escolar.

Règim de recursos:
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Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DESIGNACIÓ REPRESENTANTS DE L'AJUNTAMENT A LA2. 
DIRECCIÓ GENERAL D'ADMINISTRACIÓ LOCAL PER A LA DELIMITACIÓ DEL TERME
MUNICIPAL DE VESPELLA DE GAIÀ AMB EL NOSTRE, EN EL MARC DE L'ELABORACIÓ
DEL MAPA MUNICIPAL DE CATALUNYA.

QUEDA APROVADA PROPOSTA D' ACORD PER 5 VOTS A FAVOR ( 3 GRUP SOM
BONASTRE I 2 VOTS GRUP TOTS SOM BONASTRE ) I 2 ABSTENCIONS GRUP ERC
BONASTRE.

Fets

Per Resolució de la Direcció General d’Administració Local, de data 16 de desembre de 2020,
es va iniciat expedients de delimitació de termes municipals, entre els quals es troba el nostre
amb el del municipi de Vespella de Gaià, en el marc de l’elaboració del Mapa municipal de
Catalunya.
 
El Decret 244/2007, de 6 de novembre, pel qual es regula la constitució i la demarcació
territorial dels municipis, de les entitats municipals descentralitzades i de les mancomunitats de
Catalunya, estableix en el seu article 31.1 que correspon a l’ajuntament o ajuntaments
interessats i al departament competent en matèria d’Administració Local l’inici dels expedients
de delimitació, en el marc de l’elaboració del Mapa municipal de Catalunya.
 
El Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, aprovat pel Decret legislatiu 2
/2003, de 28 d’abril, disposa en el seu article 28 que el Govern de la Generalitat ha d’impulsar l’
elaboració del Mapa municipal de Catalunya, sota la responsabilitat de la Comissió de
Delimitació Territorial de Catalunya.
 
 
La Comissió de Delimitació Territorial, de conformitat amb l’article 31.3 del Decret 244/2007, de
6 de novembre, en sessió de 17 de desembre de 2019, va informar favorablement l’inici de
diversos expedients de delimitació dels termes municipals, l’inici dels quals s’insereix dins el
procés d’elaboració del Mapa municipal de Catalunya, d’acord amb el mandat establert en l’
article 28.1 del Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.
 
L’Institut Cartogràfic i Geològic de Catalunya, ens va convocar per assistir els proppassats dies
10 de febrer i 10 de 10 de març 2021, a les 10.30 hores, a la seu de l’Ajuntament de Vespella
de Gaià, per a continuar les operacions de la delimitació, notificacions que no es varen poder
obrir, fet que va reportar no poder-hi assistir, tot indicant que calia que hi assistís com a
representants de l’Ajuntament, com a mínim, l’alcaldessa o un regidor suplent, un regidor/a i el
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secretari/ària de l’Ajuntament, podent anar acompanyats dels assessors tècnics que
considerem necessari,
 
Atès que no es va poder assistir a les anteriors convocatòries, per correu electrònic ens han
convocat pel proper dimecres dia 14 d’abril, a les 10.00 h a l’Ajuntament de Vespella de Gaia.
 

Fonaments de dret

Legislació aplicable:

Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local (LRBRL d’ara endavant)
Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal
i de règim local de Catalunya (TRLMRLC d’ara endavant)
Decret 244/2007, de 6 de novembre, pel qual es regula la constitució i la demarcació
territorial dels municipis, de les entitats municipals descentralitzades i de les
mancomunitats de Catalunya (DCDT d’ara endavant)
Reial Decret 1690/1986, de 11 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament de població i
demarcació de les Entitats Locals
Supletòriament, la resta de normativa aplicable en matèria de règim local i del
procediment administratiu comú.

En conseqüència, :S'ACORDA

Per tot l'exposat, en els termes del que regulen l'art. 17.1 i l'article 28 del Reial Decret 1690
/1986, cal nomenar els representants de l'Ajuntmwnt en les operacions de delimitació del terme
municipal.
 
Així, d'acord amb el que disposa l'art. 28 del DCDT, el Ple adopta els següents acords:
 
Primer. Comparèixer a l’expedient incoat per la Direcció General d’Administració Local, en data
16 de desembre de 2020, de delimitació del terme municipal de Vespella de Gaia amb el nostre
terme municipal.
 
Segon. Nomenar els representants de l’Ajuntament, en l’expedient de delimitació del terme
municipal, incoat per la Direcció General d’Administració Local, essent els següents:

Sra. Ester Bartra Urpí, alcaldessa de l’Ajuntament.
Sr. Jaume Fortuny Lahoz, tinent d’alcalde primer de l’Ajuntament, com a suplent de l’
alcaldessa.
Sr. Joan Salvador Terribas Pérez, regidor de l’Ajuntament.
Sr. David Pulido González, regidor de l’Ajuntament, com a suplent del Sr. Terribas.
Sr./Sra. Antoni Bonnin, arquiotecte del Consell Comarcal del Baix Penedès, tècnic de l’
Ajuntament en funcions.
Sr. Joan Escoda Piñol, secretari del Servei d'Assistència Municipal de la Diputació de
Tarragona en funcions a l’Ajuntament.
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Alcalessa

Ester Bartra Urpí

Secretari en funcions

Juan Escoda Piñol

 
Tercer. Comunicar l’acord del Ple a la Direcció General d’Administració Local del Departament
de Presidència de la Generalitat de Catalunya, en el termini de 15 dies a comptar de l'endemà
de la seva aprovació.
 
Quart. Notificar als propietaris de les finques afectades l’acord i la data de les operacions de
delimitació i citar-los pel proper dia 14 d’abril, a les 10.00 h. a la seu de l’Ajuntament de
Vespella de Gaià.
 
Cinquè. Facultar l'alcalde/essa de la corporació o regidor/a en qui delegui perquè dugui a terme
les actuacions necessàries per fer efectius aquests acords.
 

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

I perqué aixi consti s' expedeix la present acta en el lloc i data assenyalats ut supra.
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